Economics & College Funding 2014 Pre Survey

Q1 Future Plans (Career) - Which statement
best describes your career plans for the
future?

Answered: 37 Skipped: 0

Absolute (and
Prepared) - ...

Absolute (and
Unprepared) ...

Reasonable - |
am reasonabil...

Not Really - |
have ideas, ...
Zero - | have
no idea what...

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Answer Choices

Absolute (and Prepared) - | know exactly my career path, also education and salary expectations.
Absolute (and Unprepared) - | know exactly my career path, but not so much education and salary.
Reasonable - | am reasonably sure of my direction.

Not Really - | have ideas, but not a good direction.

Zero - | have no idea what my plans are.

Total

1/28

90%

SurveyMonkey

100%

Responses

24.32%

29.73%

27.03%

16.22%

2.70%
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Q2 Future Plans (Education) - Which
statement best describes your educational
plans for the future?

Answered: 37 Skipped: 0

Absolute (and
Prepared) - ...

Absolute (and
Unprepared) ...

Reasonable - |
am reasonabil...

Not Really - |
have ideas, ...
Zero - | have
no idea what...

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices

Absolute (and Prepared) - | am certain of my higher education route, and have laid solid groundwork.
Absolute (and Unprepared) - | am certain of my higher education route, and have laid little groundwork.
Reasonable - | am reasonably sure for my plan of post high school education.

Not Really - | have ideas, but not a clear direction at this time.

Zero - | have no idea what my plans are after high school.

Total

2/28

Responses

18.92%

29.73%

35.14%

13.51%

2.70%
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Q3 Future Plans (Stress Level) - Which
statement best describes your feelings
concerning your answers of survey
questions #1 and #2 above?

Answered: 36 Skipped: 1

Panic -1 am
worried abou...

Nervous - | am
aware of the...

Procrastinator
- | haven't...

Clueless - |
pay no...

Confident - |
am quietly...

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Panic - | am worried about my future in regards to career and education. 16.67% 6
Nervous - | am aware of the situation and somewhat concerned. 58.33% 21
Procrastinator - | haven't paid much attention to #1 and #2, however it is beginning to concern me. 13.89% 5
Clueless - | pay no attention to the issues in #1 and #2 and it doesn't bother me at all. 0.00% 0
Confident - | am quietly confident about the future in regard to #1 and #2. 11.11% 4

Total 36

3/28
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Q4 Career, Education, and Stress Level -
Please tell me your personal feelings,
(good, bad, and ugly) concerning survey
questions 1,2,3 above. Begin by choosing a
single word that best describes your
feelings at this time about your future,
career, and post high school education
(including the cost of that education).
Please follow that up in paragraph form by
explaining your feelings. Be explicit. Check
your spelling. Remember your answer is
totally anonymous.

Answered: 34 Skipped: 3

4128

SurveyMonkey
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Q5 FIVE YEARS into the FUTURE - Best
guess scenario, if you were to predict the
career field that you would be involved in
2019 - five years from today, what would

that Career field be. Be as specific as
possible...the choice is fully up to you. After
you identify the career - tell me why you see
yourself there.

Answered: 34 Skipped: 3

5/28
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Q6 Which of the following statements best

describes your immediate family's
experience with post high school

education? Choose the highest statement

(one to four) that applies.

Answered: 35 Skipped: 2

At least one
of my parent...

At least one
of my parent...

At least one
of my parent...

Neither of my
parents have...

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Answer Choices
At least one of my parents has a four year college degree.
At least one of my parents has a two year Associates degree.
At least one of my parents has some post high school training (education).

Neither of my parents have any post high school education.

Total Respondents: 35

6/28

80% 90% 100%

Responses

34.29%

11.43%

20.00%

37.14%
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Q7 Which of the following statements best
describes your siblings (brother or sister)
experience with post high school
education.

Answered: 25 Skipped: 12

| have a
sister or...

I have a
sister or...

I have a
sister or...

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
| have a sister or brother who has completed a college degree. 16.00%
| have a sister or brother who spent some time in college but did not get a degree. 28.00%
56.00%

| have a sister or brother currently attending college.

Total

7128

14

25



Economics & College Funding 2014 Pre Survey

Q8 College visitations - It's not necessary to
take an official visit in order to get the feel
for a college. You may visit friends to get a

feel for the institution. Either way, the
experience of spending time on a campus
may be instrumental in helping you to set

goals for the future. Please choose the

answer that best fits your experience.

Answered: 35 Skipped: 2

I've visited
multiple...

I've visited
two college...

I've visited
one college...

I've visited
MCC only.

I've never
visited a...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Answer Choices
I've visited multiple college campuses.
I've visited two college campuses.
I've visited one college campus (not MCC).
I've visited MCC only.

I've never visited a college campus.

Total

8/28

SurveyMonkey

90% 100%

Responses

25.71%

11.43%

14.29%

25.71%

22.86%

35
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Q9 Terminology - Associates Degree.
Choose the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Answered: 34 Skipped: 3

Absolutely - |
am fully...

I'm pretty
sure | know...

I've heard of
it -and | k...

I've heard of
it - and don...
I don't have a

clue.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 41.18% 14
I'm pretty sure | know what it is. 17.65% 6
I've heard of it - and | kind of know about it. 14.71% 5
I've heard of it - and don't know much. 23.53% 8
I don't have a clue. 2.94% 1
Total 34

9/28
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Q10 Terminology - (BA) Bachelors Degree.
Choose the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Answered: 33 Skipped: 4

Absolutely - |
am fully...

I'm pretty
sure | know...

I've heard of
it -and | k...

I've heard of
it - and don...
I don't have a

clue.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 42.42% 14
I'm pretty sure | know what it is. 18.18% 6
I've heard of it - and | kind of know about it. 12.12% 4
I've heard of it - and don't know much. 24.24% 8
I don't have a clue. 3.03% 1
Total 33

10/28
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Q11 Terminology - (MA) Masters Degree.
Choose the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Absolutely - |
am fully...

I've heard of
it -and | k...

I've heard of
it - and don...

I don't have a
clue.

0% 10%

Answer Choices

Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term.

I'm pretty sure | know what it is.

I've heard of it - and | kind of know about it.

I've heard of it - and don't know much.

| don't have a clue.

Total

20%

I'm pretty
sure | know...

30%

40%

11/28

Answered: 35 Skipped: 2

50%

60%

70%

80%

SurveyMonkey

90% 100%

Responses

34.29%

31.43%

8.57%

25.71%

0.00%
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Q12 Terminology - Trade School. Choose
the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Answered: 35 Skipped: 2

Absolutely - |
am fully...
I'm pretty
sure | know...
I've heard of
it -and | k...
I've heard of
it - and don...
I don't have a
clue.
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 22.86% 8
I'm pretty sure | know what it is. 22.86% 8
I've heard of it - and | kind of know about it. 8.57% 3
I've heard of it - and don't know much. 37.14% 13
| don't have a clue. 8.57% 3
Total 35

12 /28
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Q13 Terminology - Pell Grant. Choose the
answer that best describes your knowledge
of the identified term.

Answered: 35 Skipped: 2

Absolutely - |
am fully...

I'm pretty
sure | know...

I've heard of
it -and | k...

I've heard of
it - and don...

I don't have a
clue.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 0.00% 0
I'm pretty sure | know what it is. 8.57% 3
I've heard of it - and | kind of know about it. 20.00% 7
I've heard of it - and don't know much. 25.711% 9
| don't have a clue. 45.71% 16
Total 35

13/28
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Q14 Terminology - Michigan T.l.P. Program.
Choose the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Answered: 34 Skipped: 3

Absolutely - |
am fully...

I'm pretty
sure | know...

I've heard of
it -and | k...

I've heard of
it - and don...
I don't have a

clue.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 8.82% 3
I'm pretty sure | know what it is. 2.94% 1
I've heard of it - and | kind of know about it. 17.65% 6
I've heard of it - and don't know much. 11.76% 4
| don't have a clue. 58.82% 20
Total 34

14 /28
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Q15 Terminology - Subsidized College
Loan. Choose the answer that best
describes your knowledge of the identified
term.

Answered: 34 Skipped: 3

Absolutely - |
am fully...
I'm pretty
sure | know...
I've heard of
it -and | k...
I've heard of
it - and don...
I don't have a
clue.
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 2.94% 1
I'm pretty sure | know what it is. 14.71% 5
I've heard of it - and | kind of know about it. 14.711% 5
I've heard of it - and don't know much. 38.24% 13
| don't have a clue. 29.41% 10
Total 34

15/28
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Q16 Terminology - Non Subsidized College
Loan. Choose the answer that best
describes your knowledge of the identified
term.

Answered: 35 Skipped: 2

Absolutely - |
am fully...
I'm pretty
sure | know...
I've heard of
it -and | k...
I've heard of
it - and don...
I don't have a
clue.
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 2.86% 1
I'm pretty sure | know what it is. 8.57% 3
I've heard of it - and | kind of know about it. 11.43% 4
I've heard of it - and don't know much. 37.14% 13
| don't have a clue. 40.00% 14
Total 35

16 /28
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Q17 Terminology - Parent Plus Loan.
Choose the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Answered: 35 Skipped: 2

Absolutely - |
am fully...

I'm pretty
sure | know...

I've heard of
it -and | k...

I've heard of
it - and don...
I don't have a

clue.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 2.86% 1
I'm pretty sure | know what it is. 8.57% 3
I've heard of it - and | kind of know about it. 5.71% 2
I've heard of it - and don't know much. 20.00% 7
| don't have a clue. 62.86% 22
Total 35

17 /28
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Q18 Terminology - (College) Private Bank
Loan. Choose the answer that best
describes your knowledge of the identified
term.

Answered: 35 Skipped: 2

Absolutely - |
am fully...
I'm pretty
sure | know...
I've heard of
it -and | k...
I've heard of
it - and don...
I don't have a
clue.
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 2.86% 1
I'm pretty sure | know what it is. 11.43% 4
I've heard of it - and | kind of know about it. 25.71% 9
I've heard of it - and don't know much. 34.29% 12
| don't have a clue. 25.71% 9
Total 35

18 /28
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Q19 Terminology - Federal Work Study
Program. Choose the answer that best
describes your knowledge of the identified
term.

Answered: 34 Skipped: 3

Absolutely - |
am fully...

I'm pretty
sure | know...

I've heard of
it -and | k...

I've heard of
it - and don...

I don't have a
clue.

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 5.88% 2
I'm pretty sure | know what it is. 2.94% 1
I've heard of it - and | kind of know about it. 14.71% 5
I've heard of it - and don't know much. 32.35% 11
| don't have a clue. 44.12% 15
Total 34

19/28



Economics & College Funding 2014 Pre Survey SurveyMonkey

Q20 Terminology - College Scholarships.
Choose the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Answered: 34 Skipped: 3

Absolutely - |
am fully...

I'm pretty
sure | know...

I've heard of
it -and | k...

I've heard of
it - and don...

I don't have a
clue.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 50.00% 17
I'm pretty sure | know what it is. 26.47% 9
I've heard of it - and | kind of know about it. 11.76% 4
I've heard of it - and don't know much. 2.94% 1
| don't have a clue. 8.82% 3
Total 34

20/28
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Q21 Terminology - College Grants. Choose
the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Answered: 35 Skipped: 2

Absolutely - |
am fully...
I'm pretty
sure | know...
I've heard of
it -and | k...
I've heard of
it - and don...
I don't have a
clue.
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 25.71% 9
I'm pretty sure | know what it is. 25.71% 9
I've heard of it - and | kind of know about it. 34.29% 12
I've heard of it - and don't know much. 8.57% 3
| don't have a clue. 5.711% 2
Total 35

21/28
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Q22 Terminology - FAFSA. Choose the
answer that best describes your knowledge
of the identified term.

Answered: 34 Skipped: 3

Absolutely - |
am fully...
I'm pretty
sure | know...
I've heard of
it -and | k...
I've heard of
it - and don...
I don't have a
clue.
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 17.65% 6
I'm pretty sure | know what it is. 11.76% 4
I've heard of it - and | kind of know about it. 17.65% 6
I've heard of it - and don't know much. 17.65% 6
| don't have a clue. 35.29% 12
Total 34
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Q23 Terminology - College Tuition. Choose
the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Answered: 35 Skipped: 2

Absolutely - |
am fully...

I'm pretty
sure | know...

I've heard of
it -and | k...

I've heard of
it - and don...
I don't have a

clue.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 54.29% 19
I'm pretty sure | know what it is. 20.00% 7
I've heard of it - and | kind of know about it. 14.29% 5
I've heard of it - and don't know much. 8.57% 3
| don't have a clue. 2.86% 1
Total 35

23128
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Q24 Terminology - College Room & Board.
Choose the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Answered: 36 Skipped: 1

Absolutely - |
am fully...
I'm pretty
sure | know...
I've heard of
it -and | k...
I've heard of
it - and don...
I don't have a
clue.
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 19.44% 7
I'm pretty sure | know what it is. 30.56% 11
I've heard of it - and | kind of know about it. 19.44% 7
I've heard of it - and don't know much. 19.44% 7
| don't have a clue. 11.11% 4
Total 36

24 /28
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Q25 Terminology - US Military G-I Bill.
Choose the answer that best describes your
knowledge of the identified term.

Answered: 36 Skipped: 1

Absolutely - |
am fully...
I'm pretty
sure | know...
I've heard of
it -and I k...
I've heard of
it - and don...
I don't have a
clue.
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Absolutely - | am fully knowledgeable of the said term. 13.89% 5
I'm pretty sure | know what it is. 30.56% 11
I've heard of it - and | kind of know about it. 11.11% 4
I've heard of it - and don't know much. 27.78% 10
| don't have a clue. 16.67% 6
Total 36

25/28
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Q26 How would you best describe your
working knowledge of the cost of going to
college?

Answered: 36 Skipped: 1

Very clear - |
am fully awa...

Pretty good -
i am confide...

I am aware - |
know somethi...

I am not very
knowledgeabl...

I don't have a
clue about t...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices

Very clear - | am fully aware of the cost of higher education.

Pretty good - i am confident | have a reasonable knowledge as to the cost of higher education.
| am aware - | know something of the financial costs of higher education - but a not enough.

| am not very knowledgeable - | don't know a lot about the financial costs of higher education.

| don't have a clue about the cost of higher education.

Total

26 /28

Responses

36.11%

44.44%

13.89%

2.78%

2.78%

13

16

36
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Q27 Regarding your answer to survey item
#26 - How do you feel about this? Provide a
one word answer that captures your
thoughts about the cost of higher education
at this time, and in paragraph form explain
that answer to the best of your ability.
Please check your spelling. Your answer is
totally anonymous.

Answered: 35 Skipped: 2

27128

SurveyMonkey
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Q28 Identify and number in order the three

things that you would most like to explore

and learn about in our Economics study of

Careers, Higher Education, and the cost of

going to College. Feel free to explain each
of your numbered answers.

Answered: 30 Skipped: 7

28 /28



